
كليدشماره سوالدرس
12فارسي 1 و 2
22فارسي 1 و 2
32فارسي 1 و 2
44فارسي 1 و 2
52فارسي 1 و 2
62فارسي 1 و 2
74فارسي 1 و 2
84فارسي 1 و 2
92فارسي 1 و 2
104فارسي 1 و 2
112فارسي 1 و 2
122فارسي 1 و 2
133فارسي 1 و 2
144فارسي 1 و 2
153فارسي 1 و 2
162فارسي 1 و 2
173فارسي 1 و 2
181فارسي 1 و 2
192فارسي 1 و 2
202فارسي 1 و 2

214عربي و زبان 1 و 2 
221عربي و زبان 1 و 2 
231عربي و زبان 1 و 2 
244عربي و زبان 1 و 2 
252عربي و زبان 1 و 2 
262عربي و زبان 1 و 2 
274عربي و زبان 1 و 2 
281عربي و زبان 1 و 2 
294عربي و زبان 1 و 2 
302عربي و زبان 1 و 2 
311عربي و زبان 1 و 2 
322عربي و زبان 1 و 2 
332عربي و زبان 1 و 2 
343عربي و زبان 1 و 2 
351عربي و زبان 1 و 2 
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364عربي و زبان 1 و 2 
371عربي و زبان 1 و 2 
383عربي و زبان 1 و 2 
394عربي و زبان 1 و 2 
404عربي و زبان 1 و 2 

412رياضي پايه
422رياضي پايه
434رياضي پايه
441رياضي پايه
454رياضي پايه
464رياضي پايه
472رياضي پايه
481رياضي پايه
493رياضي پايه
502رياضي پايه

513رياضي پايه گواه
523رياضي پايه گواه
532رياضي پايه گواه
541رياضي پايه گواه
554رياضي پايه گواه
564رياضي پايه گواه
572رياضي پايه گواه
584رياضي پايه گواه
592رياضي پايه گواه
601رياضي پايه گواه

613فيزيك 1
622فيزيك 1
631فيزيك 1
642فيزيك 1
652فيزيك 1
664فيزيك 1
673فيزيك 1
681فيزيك 1
692فيزيك 1
704فيزيك 1

713فيزيك 1 گواه
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724فيزيك 1 گواه
732فيزيك 1 گواه
743فيزيك 1 گواه
752فيزيك 1 گواه
762فيزيك 1 گواه
771فيزيك 1 گواه
781فيزيك 1 گواه
793فيزيك 1 گواه
803فيزيك 1 گواه

814فيزيك 2
823فيزيك 2
832فيزيك 2
841فيزيك 2
854فيزيك 2
862فيزيك 2
871فيزيك 2
883فيزيك 2
894فيزيك 2
902فيزيك 2

911فيزيك 2 گواه 
921فيزيك 2 گواه 
931فيزيك 2 گواه 
944فيزيك 2 گواه 
952فيزيك 2 گواه 
962فيزيك 2 گواه 
973فيزيك 2 گواه 
984فيزيك 2 گواه 
993فيزيك 2 گواه 
1004wwفيزيك 2 گواه 
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  2: ةصفح  دوازدهم عمومي  99 فروردينالعاده  آزمون فوق   
   

 
 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 1

  موعد: هنگام، زمان، زمان يا مكان وعده داده شده
  نامه) ، لغت، واژه2(فارسي    

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 2

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  غربت ←قربت »: 1«گزينة 
  مرهم ←مرحم »: 3«گزينة 
  علَم ←اَلَم »: 4«گزينة 

  ، املا، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »2«گزينة  - 3

  تناسب»: زخم«و »دشنه«حسن تعليل وجود ندارد./ »: 2«گزينة 
 هاي ديگر تشريح گزينه

  جناس»: زمان«و » زمانه«ايهام/ »: بدعهدي»: «1«گزينة 
  كنايه است.» دست به چيزي گشودن«آميزي/  بو شنيدن: حس »:3«گزينة 
  تشبيه»: شحنة عشق«تضاد/ »: مست«و » هشيار»: «4«گزينة 

  ، آرايه، تركيبي)2فارسي (
----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(  »4«گزينة  - 4

يوسـف، عزيـزي،   «/ تناسب: بلكه شرط بيان شده است.  ،علت آوردني در بيت نيست
كنايـه از  » چشـم داشـتن  «كنايـه:  » / توقـّع «مجـاز از  » چشم«مجاز: كلمة » / زندان

  »چو يوسف«تلميح: اشاره به داستان حضرت يوسف (ع) / تشبيه: » / انتظار داشتن«
  )، آرايه، تركيبي2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(  »2«گزينة  - 5

  »عظيمي، من، روز، پاييز، درختان، تيرخورده.عجيب، «هاي پسين:  وابسته
 )128صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 6

به چشمة ر (جملة وابسته) / اگ كه تربيت از دست باغبان نگرفتگلي »: 1«گزينة 

  (جملة هسته) گلي خودروست(جملة وابسته) /  رسد خورشيد مي

  (جملة هسته) كجا مثل مرغ باشد(جملة وابسته)  مور ارچه (اگرچه) پري دارد»: 3«گزينة 

از غم دل در آتش شوق (جملة وابسته)  گل تا لطف عرق بر رخ رنگين تو ديد»: 4« گزينة

  (جملة هسته) غرق گلاب است

  )80صفحة  ،فارسيزبان ، 1(فارسي  

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  - 7

  در اين بيت، نهاد است و منادا در اين بيت وجود ندارد.» حافظ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
    منادا   ←» درويش»: «3«منادا / گزينة  ←» دل»: «2«منادا / گزينة  ←» حافظ»: «1«گزينة 

  )143، صفحة فارسيزبان ، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(  »4«گزينة  - 8

  مفهوم ابيات مرتبط: گذرا بودن قدرت دنيايي حاكمان

 تسليم بودن قدرتمندان در برابر خداوند»: 4«مفهوم بيت گزينة 

 )69، مفهوم، مشابه صفحة 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 9

تعلقـي بـه    توصيه به رهايي از تعلقـات و سـتايش بـي   «مفهوم مشترك ابيات مرتبط، 

بـه برتـري زيبـايي معشـوق بـر      » 2«، اما در بيت گزينة »هاي دنيوي است. دلبستگي

    .قامتي سرو اشاره شده است زيبايي و راست

 )71، مفهوم، مشابه صفحة 2(فارسي 

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة   -10

انسان تنهـا بايـد در مقابـل خداونـد     «عبارت صورت سؤال بيانگر اين مفهوم است كه 

» 4«و همين مفهـوم در بيـت گزينـة    » فروتني و تواضع داشته باشد نه در برابر خلق

  نيز مطرح شده است.

 )135، مفهوم، صفحة 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -11

هـاي ديگـر در    و در گزينه» خاموش كرد«به معناي  »2«در بيت گزينة » كشت«فعل

 به كار رفته است.» مقتول ساخت، هلاك كرد، به قتل رساند«معناي اصلي يعني 

  )70صفحة ، لغت، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -12

 نادرست نوشته شده است. »2«در بيت گزينة » ترجيح« ةواژ

  )135 صفحة ،املا، 2فارسي (

 فارسي
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  3: ةصفح  دوازدهم عمومي  99 فروردينالعاده  آزمون فوق   
   

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -13

 حينثـر فص ـ  يها نمونه«ندوشن/  ياسلام ياز محمدعل» روزها/ «ياز جام »بهارستان«

 نوراز محمد بن م »دياسرارالتوّح/ «ينياز جلال مت» معاصر يفارس

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -14

  چو دود -3سپاه شب  -2شمشير شعله  -1اند از:  عبارت »4«تشبيهات گزينة 

  حرف ربط است و ادات تشبيه نيست.» چو آفتاب«در » چو«

  هاي ديگر تشريح گزينه

ديـده   -4تير نگه (نگـاه ماننـد تيـر)     -3سينه مانند سپر  -2تيغ غم  -1: »1«گزينة 

  (چشم) مانند نشان (هدف)

  سپاه عشق -4كشور جان  -3شاه عشق  -2مسند دل  -1: »2«گزينة 

جويبـار   -3بار  ابر نوبهار زندگي مانند چشم خون -2ابر نوبهار زندگي  -1: »3«گزينة 

 جويبار زندگي مانند آه افسوس است.سرو  -4زندگي (زندگي مانند جويبار) 

  )آرايه ،فارسي(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -15

(دادم) در معنـاي انصـاف جنـاس    » داد«(ندادي) در معناي عطا كردن با » داد«فعل 

 تام است.

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -16

 حذف وجود ندارد. »2«گزينة  در

سعدي به هر كه در آفاق  ة: رسيد نال»3«: گوشم به راه [است] ... / گزينة »1«گزينة 

لفظـي) از هركـه جهـانش     ة: ... چه غم [دارد] (حذف بـه قرين ـ »4«[است]... / گزينة 

 ش [باشد]نگران تو [باشد] چه انديشه و بيم از دگران

  )56صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -17

  بدل دارد. ينقش تبع »خود«

  ، واو ربط است نه عطف.  »و«، »2و  1«هاي  گزينه در

 تكرار -3بدل   -2معطوف  -1سه نوع هستند:  يتبع يها نقش

  )34صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -18

آن است كه به او اجـازة ورود بـه    طانيش بودن مي: مفهوم عبارت: علت رج»1« نةيگز

  ندادند. يدل آدم

در برابر انسان آن بـوده اسـت كـه از عشـق      طانيسجده نكردن ش لي: دلتيب مفهوم

  بوده است. خبر يب يپنهان آدم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ديرا بر دوش كش يموجودات تنها انسان بار امانت اله انيوم مشترك: از م: مفه»2« نةيگز

  هستند. خبر ي: مفهوم مشترك: فرشتگان از عشق ب»3« نةيگز

 است. يعشق با وجود (خاك) آدم يختگي: مفهوم مشترك: دل محصول آم4 نةيگز

  )61تا  59هاي  صفحه، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -19

» ب« اتيجا و كوركورانه است كه از اب نابه ديصورت سؤال در نكوهش تقل تيب مفهوم

  .شود يم افتيمفهوم در نيهم زين» د«و 

  هاي ديگر تشريح گزينه
طعنـه و  »: ج« تي ـ./ بستيافراد باارزش با افراد پست، خوب ن ينينش هم»: الف« تيب

 تأسف دارد. ينان به برتران جادو ييناسزاگو

  )24صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -20

مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط: تأثيرپـذيري افـراد بـد از اخـلاق     

  هاي خوب است. نيكوي انسان

 هاي بد است. اد نيك از رفتار انسان: بهره بردن افر»2«مفهوم بيت گزينة 

  )118 صفحة ،مفهوم، 1فارسي (
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 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة   -21
ايمان آورديم (فعـل  »: آمناّ«نشينان /  باديه»: الأعراب«گفتند (فعل ماضي) / »: قالَت«

نفـي)،  ايد (ماضي نقلـي م  ايمان نياورده»: لَم تؤُمنوا«بگو (فعل امر) / »: قُلْ«ماضي) / 
بگوييـد (فعـل امـر) /    »: قولـوا «بلكه / »: ولكنْ«ايمان نياورديد (ماضي سادة منفي) / 

  اسلام آورديم (فعل ماضي)»: أسلَمنا«
  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة   -22
»خلصـنَ »/ «زنـان مـؤمن  »: «المؤمناتهنّ «»/ ورزنـد  اخـلاص مـي  »: «يبـراي  »: «لـرب

»/ گـردد  پديـدار مـي  »: «تظهـرُ »/ «چهـل صـبح  »: «أربعـينَ صـباحاً  »/ «پروردگارشان
ــم « ــابيع الحكَ ــمه»: «ين ــت  چش ــاي حكم ــا ه ــبهنَّ»/ «ه ــان »: «قل ــان، دلش »/ قلبش
  »زبانشان»:«لسانهنَّ«

  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )راهيميدوريشعلي اب(  »1«گزينة   -23
ن  »/ «فيلمـي »: «فلمـاً »/ «ديـدم »: «شـاهدت »/ «شب گذشـته »: «ضيةالما الليّلة« مـ

لعـامِ ألَفـينِ و   »/ «تـرين توليـدات سـينمايي    از جديد»: «ئيةأحدث الانتاجات السينما
 دربـارة »: «حـول عجائـب البحـار   »/ «بـراي سـال دو هـزار و هجـده    »: «عشـر  نيةثمـا 

  »ها هاي دريا شگفتي
  )ترجمه( 

----------------------------------------------  
 )زهرا كرمي(  »4«گزينة   -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
  توانيم لا نسَتطَيع: نمي»: 1«گزينة 
   …عليَنا أن نَعلَم: بايد بدانيم كه »: 2«گزينة 
  .كرد هايي مي ني: به زبان فارسي سخنراسيةِالفار باللُّغةِكانتَ تلُقْي محاضرَات »: 3«گزينة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة   -25
صـحيح اسـت،   » كنـد  احساس مي«هرچند به معناي » يشعر بـ«فعل  »2« در گزينة

آمده است و فعـل جملـة ماقبـل آن ماضـي آمـده      » مريضاً«ولي چون بعد اسم نكرة 
  ترجمه شود.» كرد ماضي استمراري: احساس مي«صورت است، بايد به 
خـواهيم جملـة وصـفيه را ترجمـه      به اين نكته دقّت كنيم كه وقتي مـي  نكته درسي:

توجه كنيم، به اين صـورت كـه: اگـر جملـة قبلـي      » زمان جملة قبلي«كنيم بايد به 
صـورت  ماضي باشد و جملة وصفيه با يك مضارع شروع شده باشد، آن مضـارع را بـه   

) و اگـر جملـة وصـفيه بـا     4و2هاي  كنيم (مانند گزينه ترجمه مي» اريماضي استمر«
» بعيـد «يـا  » ماضـي سـاده  «توانيم به صـورت   فعل ماضي آمده باشد، فعل دوم را مي

) و اگر جملة قبلي مضارع باشد و جملـة وصـفيه هـم بـا     1ترجمه كنيم (مانند گزينة
كنـيم (ماننـد    ترجمه مـي » مضارع التزامي«مضارع شروع شود، فعل دوم را به صورت 

  )3گزينة
  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة   -26
كه بـا  » شود. هرگاه عقل كامل گردد، سخن اندك مي«گويد:  عبارت صورت سؤال مي

ارتباط معنايي دارد. عبارت عربي و بيـت داده شـده در   » 2«بيت داده شده در گزينة 
اين گزينه هر دو به اين مفهوم اشاره دارند كه انسان عاقل و خردمند به جـاي اينكـه   

حرف بزند، اهل سكوت كردن و انديشه نمودن است و سكوت، نـزد وي بسـيار   بيشتر 
  ارزشمندتر از صحبت كردن است.

  )مفهوم( 

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة   -27
، »ةٍمن الارتفـاع بشـد   ةنزول مياه الأنهار الكبير«توان گفت:  مي» شلاّل: آبشار«در تعريف 

هـا!)   هاي رودخانه شدن آب  (محلي بـراي جمع »4«اما عبارت بـه كـار رفتـه در گزينـة 
  ها صحيح هستند. تعريف مناسبي براي آن نيست. تعريف كلمات در ساير گزينه

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مردود: كسي كه در امتحان موفق نشده است!»: 1«گزينة 
  بستن: همان مسدود كردن و متضاد كلمة باز كردن!»: 2«گزينة 
  كند! ي شديد كه انسان آن را احساس ميدرد: درد»: 3«گزينة 

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة   -28
  ، تنها جملة اسميه داريم، فعلي نداريم تا جملة فعليه وجود داشته باشد.»1«در گزينة 

  )انواع جملات( 
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة   -29
خواهد كه فاعلش دانسته شده باشد؛ يعني بايـد بـه دنبـال     صورت سؤال، فعلي را مي

است. افعـال در سـاير   » مصابيح«فعل معلوم و فاعل آن، » تُقرِّب«فعل معلوم بگرديم. 
  اند و فاعلشان نامعلوم است. ها مجهول گزينه

  )انواع جملات( 
----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »2«گزينة   -30
  .اي كه پس از آن صفت يا جملة وصفيه آمده باشد، وجود ندارد در اين گزينه، اسم نكره

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اي است كه آن را توصيف كرده است. جمله» …ليس «اسم نكره و » موضوعٍ»: «1«گزينة 
اي اسـت كـه آن را توصـيف     جملـه » …لا يصدقه «اسم نكره و » شيء»: «3«ة گزين

  كرده است.
  اي است كه آن را توصيف كرده است. جمله» …يحمي «اسم نكره و » سياجٍ»: «4«گزينة 

  )قواعد اسم( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -31
و آن /  »:فهي/ « سال كهن»: ةالمعمر/ « نيرومند» ةيالقو«ان / از درخت »:من الأشجار«
/  هـايش  بـرگ  »:أوراقهـا « اش / سرسـبزي  »:خضرتها/ « دهد از دست نمي »:فقدلا تَ«
  مانند درختان ديگر»: كالأشجار الاُخري«هاي سرد/  در فصل »:ةالبارد الفصولفي «

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ترجمه شوند.» تر«صفت ساده هستند و نبايد با  ة، المعمريةالقو»: 2«گزينة 

، »اش را سرســبزي«بــه معنــي  »خضــرتها«و  مفعــول اســت» ةخضــر»: «3«گزينــة 
  ».سرد«به معني  »ةبارد«جمع است و  »فصول«

جمـع   »فصـول «مفعول است نـه صـفت،   » ةخضر«زائد است، » از بقيه»: «4«گزينة 
 ».سرد«به معني  »ةبارد«است و 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -32
لَ « شروع بـه گريسـتن كـرد/   »: بدأ بالبكاء«رسيد (ماضي) / »: وصلَ« بوسـيد /  »: قبَـ
  براي ساختن»: لصنع«

  هاي ديگر تشريح گزينه
لَ «اضـافي اسـت و معـادلي در عبـارت عربـي نـدارد.       » آن: «»1«گزينة  يعنـي  » قبَـ

 نادرست است.» فشار مي دهد«لذا » بوسيد«
 نادرست هستند.» مي بوسد«، »گريه مي كند«، »كند مشاهده مي«، »مي رسد: «»3«گزينة 
 است.» بوسيد«نادرست است و درست آن » پذيرفت: «»4«گزينة 

  )ترجمه(

 2و 1 زبان قرآنعربي 
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  5: ةصفح  دوازدهم عمومي  99 فروردينالعاده  آزمون فوق   
   

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -33

ه بر سه حـرف اصـلي،   افعال موجود، علاو ةخواهد كه در آن، هم اي را مي سؤال گزينه
يك يا چند حرف زائد داشته باشند. بايد توجه داشت كـه حـروف مضـارعه و ضـماير     

 شوند. متصل به فعل و نشانة تأنيث (ت) جزء حروف زائد محسوب نمي

 زائد است.» أ«، حرف »خ ر ج«زائد است. / أخرج: » أ«، حرف »ن ز ل«أنزل: 

  هاي ديگر تشريح گزينه
، »ع هــ د «، حرف زائدي نـدارد. / عاهـدوا: عـلاوه بـر     »ص د ق«صدقوا: »: 1«گزينة 

 دارد. » ا«حرف زائد 

» ن ف ع«، »إنتفع«، حرف زائد ندارد. / ينتفع: ماضي اش »ج و ز«يجوز: »: 3«گزينة 
 زائد هستند.» ت«و » إ«ريشه و 

 ، حرف زائد ندارد.»س ب ب«، حرف زائد ندارد. / يسبوا: »أ م ر«يأمر: »: 4«گزينة 

  )قواعد فقه(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -34

باشـند   به معني تا بگيرند مي» حتّي يأخذوا«به معني بايد بيدار بمانند و  »ليستيَقظْ«
  شوند. و هر دو فعل معادل مضارع التزامي فارسي ترجمه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  معادل ماضي منفي =تطع لم يس»: 1«گزينة 
  مضارع اخباري (جواب شرط) =معادل ماضي منفي، يصل  =لم يقصر »: 2«گزينة 
 معادل ماضي منفي =مضارع اخباري، لم أفهم  =ينادي »: 4«گزينة 

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -35

 متجر المكان: اسم / لأفضَ: اسم التفضيل

  هاي ديگر تشريح گزينه
 اسم التفضيل: أحَسنِ»: 2«گزينة 

 الْأفاضلِ، تفضيل: الْأراذلِ هاي اسم»: 3«گزينة 

 مطع: الممكاناسم ال»: 4«گزينة 

 دهد. اسم تفضيل نيست؛ زيرا معناي برتري نمي» 4«در گزينة » الخيرُ«

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -36

جا كسي كه بتواند  اش اين بود كه آن متن، از دلايل خشك شدن باغ و نابودي مطابق
  مواظبش باشد و محافظتش كند، وجود نداشت.  

  نادرست است.» خوردند! را مي ها  ها آن ها روي خاك بودند و موش دانه»: «1«گزينة 
  نادرست است.» شوند! ها مانع رسيدن مواد لازم به درختان مي موش«»: 2«گزينة 
 نادرست است.» كردند! فرزندان صاحب باغ از آن محافظت نمي»: «3«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -37

در كـارش تنهـا   «مـتن،  سؤال خواسته صاحب باغ را توصيف كنيم كه مطابق  صورت
  »  بود، اما او نااميد نبود!

  هاي ديگر تشريح گزينه
داد هـر چيـزي را كـه     كـه دشـنام مـي    ثروتمند و بداخلاق بود درحـالي »: «2«گزينة 

  نادرست است.» ديد! مي
بد  بود،چه را از مخلوقات در آن  كه زندگي و آن بود توزي بدبين و كينه»: «3«گزينة 

  نادرست است.» دانست. و ناپسند مي
ها  توانست كه آن بود، اما او نمي  دوستدار طبيعت و هر چه در آن است،»: «4« گزينة

 نادرست است.» را ببيند!

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -38

  آوردند. ها را مي ها بودند كه دانه متن، موش مطابق
 اند. نادرست» هاي پنهان و بادها شده كشاورز، لعنت«ترتيب  ها به هساير گزين در

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -39

كـه آن بـراي شـما خيـر      شايد چيزي را مكروه بداريد و حال آن«اين گزينه آمده:  در
هـا   كرد موش كه كشاورز گمان مي ه با آنرساند ك اين عبارت اين مفهوم را مي» است.

  جز ضرر خاصيتي ندارند، به او سود رساندند.
  هاي ديگر تشريح گزينه

مفهـوم  » رسـد!  خواهد مـي  چه مي به آن ،هر كس در زندگيش صبر كند»: «1«گزينة 
  متن نيست.

  مفهوم متن نيست.» اي ندارد! حسرت سلاح كسي است كه هيچ چاره»: «2«گزينة 
 مفهوم متن نيست.» شيطان است!جانب عجله نكن، پس همانا عجله از »: «3«گزينة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» ةمساعد«و مصدر آن،  علةفعل از باب مفا»: 1«گزينة 
  است.» لبستانا«جمع مكسر » البساتين»: «2«گزينة 
 است.» تَصور«فعل از باب تفعل و مصدر آن، »: 3«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

      مطلب:ترجمة متن درك    

كرد و امـوالي و فرزنـداني نداشـت كـه او را كمـك       اش كار مي در مزرعه كشاورزي
اش را پـر از درختـان و    كنند، پس پير و ضعيف شد و از آرزوهايش بود كه مزرعـه 

كه گياهي  هاي مجاور با آن! و مزرعه خالي شده بود در حالي گياهان ببيند مثل باغ
رت، رفيـق سـاعات و   زد و حس ـ مي دمهر روز در باغش ق..... يا درختي در آن نبود! 

كـرد   تصور مي..... ديد  هايي را در رفت و آمد مي جا موش جا و آن روزهايش بود! اين
چـه خداونـد دانـا     براي .....!ها  مرگ بر آن..... اند  ها از دلايل ايجاد اين مشكل كه آن

روزهـا  ..... دارنـد؟!   يري ـخ  هاي لعنت شده ها را خلق كرده است؟! آيا اين موش آن
شگفتا! گـويي  ..... بهار نزديك شد ..... زمستان آمد ..... ها سپري شد  سال وت گذش

مزرعه در شرف تغييري بزرگ است! ايـن گياهـان چيسـتند؟! چـه كسـي بـود آن       
روزها گذشت و مزرعـه  ..... ؟! است هاي اين درختان را كاشته كه تخم يموجود خوب

هـا بودنـد كـه     آن لعنت شده..... د و آخر راز كشف ش... ها پر شد  ها و شاخه برگ از
هـا)، آن را   ها (مـوش  كردند، اما آن ها را زير خاك دفن مي آوردند و آن ها را مي دانه

  چه اتفاق افتاد! اتفاق افتاد آن..... كردند، پس بعد از گذشت زماني  فراموش مي

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  
  

  
  

  

  دفترچهدفترچه
  پاسخپاسخ

  
  

  
  فروردينفروردين  عيدانهعيدانه  آزمونآزمون

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  
  علمي روهگ

  فيزيك  رياضي پايه  نام درس
  بابك اسلامي  عادل حسيني  و مسئول درس  گزينشگر

 

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  عادل حسيني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

   ندا اشرفي –جو  حسن خرم  آرا و صفحه نگار حروف
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

 

ww
w.
ka
no
on
.ir



  2 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   عيدانهعيدانه  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  

    »2«گزينة   -41

  
/ /x x ( )

( ) ( )

 
 

     

0 25 0 25 3 2 1
3 2 1 3 2 1 3 2 1

   

/ /x ( ) x ( )

( )( )

   
 

   

0 25 0 25

2
3 2 1 3 2 1

3 2 1 2 23 2 1
 

/ /x ( ) x ( )   
  

0 25 0 253 2 1 3 2 1 2
2 2 2 2 2

   

/x ( ) 
   

0 25 6 2 2 6 2 24  

  
/

/x
x x x        

10 25
0 25 441 4 4 4 2564  

  )61تا  59هاي  صفحه هاي جبري: هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي ( 

 --------- -------------------------------------  

    »2«گزينة   -42

  t , t ,t3 2 43   

  t q , t q ,t q2 3
1 1 13   

  t t t t   2 3 4 23 3ÂMIve à¾²ILºj   

  t q t q t q t q   2 3
1 1 1 13 3   

  t q( q) t q(q )   2
1 13 3  

  q q q q (q )(q )           2 23 3 6 0 3 2 0   

   6هاي ممكن ضرب قدرنسبت حاصلq

q

 
  

3
2  

  )26تا  21هاي  صفحه مجموعه، الگو و دنباله: - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -43

گذرد لذا نمودار فرضي تابع به شـكل   چون نمودار تابع فقط از ناحية سوم نمي

  :باشد. پس داريم زير مي

  
  m m ( )    1 0 1   )1است ( minداراي  1

  P m ( )
m

    

10 0 1 21 )2(  

  m m
S m ( )

m m
        

 
0 0 0 0 1 31 1 )3(  

  3»2»1¥HoT{H  

بررسي كردن شرط     ديگر نياز نيست. 0

  )9تا  7هاي  فحهص جبر و معادله: - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -44

  :كنيم ابتدا معادلة داده شده را ساده مي

x x x x (x x ) x x           2 2 2 22 3 2 5 2 5 2 2 5
   

tبا تغيير متغير  x x  2 2   آيد: در ميصورت زير  معادلة بالا به 5

  t t t t     2 22 2 0   
t هاي معادلة بالا است كه جوابواضح   1 و t  هستند. بـا توجـه بـه     2

توانـد مقـادير    برابر با راديكال (فرجة زوج) يك عبارت اسـت، نمـي   t كه آن

t منفي را بپذيرد. پس تنها جواب    رد قبول است:مو 2

  x x x x x x          2 2 22 5 2 2 5 4 2 1 0   
x مضاعف جوابمعادلة بالا يك  1 .دارد  

  )21و  20هاي  صفحه جبر و معادله: - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -45

هر دو  gو برد  fدامنة  ,1  هستند، بنابراينfogD ، .حـال  است 

  دهيم: را تشكيل مي fog تابع

  y f (g(x)) x x    2 6 10 1   

  y x x (x ) x       2 26 9 3 3   

(x)(fog) حال نمودار x  y را  با خط 3    دهيم: قطع مي 2

  x  3 2   

  x
x

x


      

13 2 5   

  : ABC مساحت مثلث
ABC

S 


  
4 2 42 2

½køI¤ * ÌIÿUnH   

(طراحي) رياضي پايه
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  3 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   عيدانهعيدانه  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  
  )68تا  66هاي  صفحه تابع: - 1حسابان ( 

 --------- -------------------------------------  

    »4«گزينة   -46

) جا كه از آن , ) g1 ) است، 3 , ) g 13  :داريم ، در نتيجه1

  f ( g ( )) f ( )  1 1 12 3 2   

  f ( )   1 2 2 7 3  

  )68تا  66و  61تا  57هاي  صفحه تابع: - 1حسابان ( 

 --------- -------------------------------------  

  »2«گزينة   -47

  بازنويسي كنيم، لذا داريم: 35 زاوية زواياي داده شده را بايد با كمك

  sin( ) cos( ) sin sin

tan( ) cot ( ) tan tan

          


          
180 35 90 35 35 35
360 35 270 35 35 35

³¼w ÍMn ³»j ÍMn

³nI¿a ÍMn ³¼w ÍMn

 

 
   

  sin sin
cos

sintan
cos

  
   

 


2 35 35 35352 35
35

   

x كه با توجه به اين sin 35 باشد، داريم: در ناحية اول مي هو اين زاوي  

  cos sin cos sin       2 2 2 21 35 1 35   

  cos x    235 1  

  )104تا  98هاي  صفحه مثلثات: - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -48

  :با توجه به رابطة داده شده، داريم

  tanx cot x 
5
2   

  tanxtanx tan x tanx
tanx

    2 21 5 2 2 52   

  tan x tanx ( tanx )(tanx )       22 5 2 0 2 1 2 0   

  tanx tan x

tan x


 
 

1
1
2
2

−Hà¼w óo{

(¡.¡.ù)
  

  cot x sin x
cos x

    
 2

1 12
51

   

  )46تا  42هاي  صفحه مثلثات: - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -49

    كنيم: عبارت را ساده مي

  sin x sin x cos x (cos x sin x)
tan x

cos x cos x cos x

  
    

2 2 2 2 2
2

2 2 21 1   

  cos x

cos x


 2

2   

  sin x cos x cos x  2 21 2 2 2   

  
x ( ) x ( ) x ( )

cos x cos x
tan x cos x cos xlim lim lim

cos x cos xsin x      

 


 


2 2 2
2

4 4 4

2 2
1

2 21 2
   

  
x ( )

lim
cos x

( )
 

  2 2
4

1 1 2
2

2

  

  )129تا  123هاي  صفحه حد و پيوستگي: - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -50

g(x)اگر  mx (m )x  2 22 fرا درنظر بگيريم، تـابع   2 (x) [g(x)] 

xزماني در نقطة  k       ازاي  حـد دارد ولـي پيوسـته نيسـت كـه بـهx k ،

g(x)اش باشد و البته  در همسايگي g(x)ترين مقدار  بيش Zپس بايـد   ؛

xكه داخل براكت يك عبارت درجه دوم قرار دارد،  سؤالدر اين   رأس  1

  سهمي باشد:

  b (m ) m
m m

a m m

 
           

2 2
22 2 21 1 1 2 02 2     

  m

m


   

1
2   

)gهر دو مقدار در شرط  ) Z1 كنند، اما  صدق ميm 1  شـود   باعث مـي

  ترين مقدار نداشته باشد و نادرست است. عبارت درجه دوم اصلاً بيش

  )151تا  145هاي  صفحه حد و پيوستگي: - 1حسابان ( 
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  4 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   عيدانهعيدانه  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -51

  نمودار ون زير را داريم:

A B

21 15 13

  
شـود (طبـق صـورت     عضو از اشتراك كم مي 9يم، كم كن Aعضو از  16اگر 

)سؤال) و  ) 16 9 A)عضو از  7 B) شود و نمـودار بـه صـورت     كم مي
  آيد. زير درمي

14 6 22

(جد�د) A B

  
n(A B)    14 6 22 42  

 6اي اشتراك برابـر  عضو است وقتي تعداد اعض 28داراي  Bدقت كنيد كه چون

B)باشد، در نتيجه، تعداد اعضاي A) هم 28 6   است. 22

  )12تا  10هاي  صفحه مجموعه، الگو و دنباله: - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -52

نشان دهيم، آنگـاه مجمـوع پـنج     nSاول اين دنباله را با ةجملnاگر مجموع

Sبعدي برابر با ةو مجموع پنج جمل S5اول آن برابر با ةجمل S10 اسـت.   5

  طبق فرض سؤال:

S (S S ) S S S    5 10 5 5 10 5
1 33  

S S ( )* 10 54  

، dو قــدر نســبت  a1اول ةحســابي بــا جملـ ـ  ةاز طرفــي در هــر دنبالـ ـ 

nداريـــــــم
n

S ( a (n )d)  12 )ة، بنـــــــابراين از معادلـــــــ12 )*   

  شود: نتيجه مي

( a d) ( a d)   1 1
10 52 9 4 2 42 2  

( a d) ( a d) d a ( )**     1 1 15 2 9 10 2 4 2  

aدر نتيجه با فرض 1   توان نوشت: ، مي0

( )**a a d a a a

a a a a

 
   2 1 1 1 1

1 1 1 1

2 3 3  

  )6تا  1هاي  صفحه جبر و معادله: - 1حسابان ( 

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -53

. از آنجا كه يك ريشه از نصـف  گيريم در نظر مي و هاي معادله را ريشه

  واحد بيشتر است، داريم: 5ديگر  ةريش

  (*)


   52  

  است، يعني: 8ها برابر  از طرفي با توجه به معادله، مجموع ريشه

( )**    8  
)و  (*)از   داريم: **(

              
   

5 35 8 3 22 2 28
  

 كند، بنابراين: معادله است، پس در آن صدق مي ةريش  

: ( ) ( ) m m      22 2 8 2 0 12  
  )9تا  7هاي  صفحه جبر و معادله: - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -54

صحيح به  هاي پاسخفرض كنيم، تعداد  nن  امتحان راهاي اي اگر تعداد سؤال

 آموز است پس: دانش درصد، 100ها ضربدر  كل سؤال

(n ) n
n n

n

 
      

115 20 1 2 40 503 302 3 3 3 3  

n  50  
  )19تا  17هاي  صفحه جبر و معادله: - 1حسابان ( 

 ------------------------------------- ---------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -55

g(x)  fيا0 g
( )
f g

D D D x | f (x)


  1 1 0  

f
f g

g

D : x x
D D ( , )

D : x

        

3 0 3
30   

x
f (x) x

x


     



2 10 0 1
3

  

x
g(x) x

x


     

2
250 0 5 0  

x  غ ق ق  2 5  

  شود. فر نميگاه برابر ص هيچ gتابع 

 

 

( )
f g

( )
f g

D ( , ) x : x

D ( , ) ( , )





      

        

1 1

1 1

3 1

3 1 3
  

  )66تا  63هاي  صفحه تابع: - 1حسابان ( 

رياضي پايه (آزمون گواه)
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  5 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   عيدانهعيدانه  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -56

gاز آنجا كه  of (fog)  1 1 را تشكيل داده و سـپس   fogاست، ابتدا  1

 gهـاي اول تـابع   از مؤلفه fogآوريم. براي تشكيل وارون آن را به دست مي

  كنيم: شروع مي

f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
10 1 2 3 2 1 52   

g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
11 3 5 2 0 4 62  

(fog)( ) f (g( )) f ( )

( , ) fog

(fog)( ) f (g( )) f ( ) ( , ) fog

(fog)( ) f (g( )) f ( ) ( , ) fog

(fog)( ) f (g( )) f ( ) :


     


  
     



      


 

1 1 3 2
1 2

1 15 5 2 52 2
1 1 10 1 12 2 2
4 4 6

   

fog {( , ) , ( , ) , ( , )}   
1 11 2 5 12 2   

(fog) g of {( , ) , ( , ) , ( , )}      1 1 1 1 12 1 5 12 2   

gبنابراين of 1 1و 2زاي مقاديربه ا 1
تعريـف شـده اسـت و بـه      1و 2

  تعريف نشده است. 5ازاي 

  )68تا  66هاي  صفحه تابع: - 1حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -57

  عددهايي مثبت باشند، آنگاه: Bو Aنيد كه اگرابتدا توجه ك
A

log A logB log
B

    

log(xپس از  x ) log(x ) log( x )     2 6 3 2 تـوان نتيجـه    مـي  5

  گرفت:

x x x x
log log( x ) x

x x

   
    

 

2 26 62 5 2 53 3   

x x ( x )(x )     2 6 2 5 3   

x x x x     2 26 2 11 15   
x

x x (x )(x )
x


          

2 710 21 0 7 3 0 3   

xبه ازاي   log(x، عبارت3 ) xتعريف نشده است، پـس فقـط    3  7  

maپذيريم كه در اين صورت با توجه به اينكه  را مي
na

m
log

n
:داريم ،  

xx log log log    
13 3 21 8

4 4 22
17 2  

  )90تا  86هاي  صفحه توابع نمايي و لگاريتمي: - 1حسابان ( 

  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -58
  گيريم: مخرج مشترك مي

  sin acosa cos asina sin( a a) sin a

sina sina sina

 
 

3 3 3 2  

sinاكنون طبق رابطة  sin cos   2   داريم:،2

  sinacosa
cosa

sina
 

2 2  

  )112تا  110هاي  صفحه مثلثات: - 1حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -59

0حد ابهام
براي رفع ابهام ابتدا بايد عبارت داخل قدر مطلق را تعيـين  . دارد0

  علامت كنيم. از آنجايي كه:

  x x (x )(x )    2 2 2 1  
xبنابراين وقتي    ، عبارت داخل قدرمطلق منفي است، لذا:2

x

(x x )
lim

x x

  

 

2

22

2
2 12

  

صورت كسر و ضرب صـورت و مخـرج در مـزدوج مخـرج خـواهيم       ةبا تجزي
  داشت:

x

(x )(x ) x x
lim

x x x x

    


   

2

2 22

2 1 2 12
2 12 2 12

  

x x

(x )(x ) (x )(x )
lim lim

x (x ) (x )  

     
 

  2 2 22 2

8 2 1 8 2 1
4 12 3 4

  

x

(x )
lim

(x )

 
  

2

8 1 23 2  

  )144تا  141هاي  صفحه حد و پيوستگي: - 1حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -60
در نقاط غير صحيح پيوسته است، زيرا هم حـد و هـم مقـدار تـابع از      fتابع 
  شوند. بالا محاسبه مي ةضابط

a)صحيح  ةدر هر نقط )ةابر يـك اسـت، يعنـي از ضـابط    ، مقدار تابع بر 
f  شود و داريم: پاييني محاسبه مي (a)  1   

  شود و داريم: بالا محاسبه مي ةدر اين نقاط حد تابع از ضابط

x a x a
lim f (x) lim ( x x) a a
 

   2 23 2 3 2   

وقتي تابع در نقاط صحيح پيوسته است كه حد و مقدار تابع در اين نقاط با هم 
  س:برابر باشند، پ

x a
lim f (x) f (a) a a


    23 2 1 0  

يابيم، مجمـوع ضـرايب ايـن معادلـه صـفر       بالا را مي ةهاي صحيح معادل ريشه

1ديگر  ةاست، بنابراين يك ريشه برابر يك و ريش
تنها  fاست، پس تابع  3

  طول صحيح پيوسته است. در يك نقطه به
  )151تا  145هاي  صفحه حد و پيوستگي: - 1ن حسابا( 

 وجود ندارد.
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  6 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   عيدانهعيدانه  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  

    »3«گزينة   -61

هاي رقمي (دقت در وسيله :خطا) است. پس  

  mA / dA / A  1 0 01 0   دقت 001

mA / dA / A     1 0 01 0   گيري توسط آمپرسنج خطاي اندازه001

  )17تا  14هاي  حهصف گيري: فيزيك و اندازه - 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -62

  با توجه به رابطة انرژي جنبشي داريم:

m m
v

v

v
( )K m K

K mv
K m Kv





 
     

2
22

2
2

1 2 12
2 2  

  )29و  28هاي  صفحه كار، انرژي و توان: - 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -63

ه از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن محل پرتـاب بـه   با استفاد

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

  fE E W 2 1   

  21
2 fmgh mv W     

  11 10 1 16 4 0 42h h / m           

  )49تا  28هاي  صفحهكار، انرژي و توان:  - 1فيزيك (

 -------------------- --------------------------  

    »2«گزينة   -64

  آوريم: دست مي ابتدا فشار ناشي از آب را در محل زيردريايي به

  
g kg

cm m
N

h m,g
kg

P gh P Pa
 

 
      

1 10003 3 6
100 10

1000 10 100 10   

دسـت   اكنون با استفاده از رابطة فشار نيروي وارد بر پنجرة زيردريـايي را بـه  

P  آوريم: مي Pa,

A R ,R cm / m

F
P F PA

A
 

  
   

610 3
2 10 0 1

   

  F / N   6 210 3 0 1 30000  

  )75تا  70هاي  صفحه مواد: يهاي فيزيك ويژگي - 1فيزيك ( 

    »2«گزينة   -65

�1 �2 �3  

مطابق شكل يك جسم (با جـرم ثابـت) در سـه مـايع مختلـف شـناور اسـت.        

مـايع را مقايسـه كنـيم. بـراي مقايسـه از دو نكتـة زيـر         3چگالي  خواهيم مي

  كنيم: استفاده مي

راين نيروي شناوري وارد بر جسـم  ) جسم در هر سه حالت شناور است. بناب1

  در هر سه حالت برابر وزن جسم و يكسان است.

جـا شـده (حجـم فرورفتگـي جسـم در       ) نيروي شناوري برابر وزن مايع جابه2

جا شده (و البته جـرم آن) نيـز در هـر سـه      مايع) است. بنابراين وزن مايع جابه

  يكسان است.

m) طبق رابطة3 V  ،تـري   مايعي كـه چگـالي بـيش   در ، در جرم يكسان

شـود يعنـي ميـزان فرورفتگـي      جا مي تري جابه تر است) حجم كم (غليظ دارد، 

  تر است. جسم كم

             تر. بنابراين: چگالي بيش تر  يعني فرورفتگي كم    3 1 2  

  )81ا ت 78هاي  صفحهمواد:  يهاي فيزيك ويژگي - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

    »4«گزينة   -66

  برسد: C00براي ذوب شدن يخ لازم است ابتدا تمام يخ به دماي 

1 2 2 1 20 84  Q m c / kJ     gÄ gÄ  

  گرماي لازم براي ذوب شدن نيمي از يخ برابر است با:

2 1 336 336FQ m L kJ     

Q Q Q kJ   1 2 420  

Q
P t s min

t t


     

3420 10700 600 10  

  )116تا  104هاي  صفحه دما و گرما: - 1فيزيك ( 

(طراحي)1فيزيك
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    »3«گزينة   -67

براي محاسبة ميزان گرمـاي شـارش شـده از طريـق رسـانش از رابطـة زيـر        

  كنيم: استفاده مي

H LkAt(T T ) / / ( ( ))
Q Q

L 
       

  
 3

0 9 2 1 5 1 3600 17 3
3 10

  

  Q J kJ   5648 10 64800  

  )123تا  121هاي  صفحه و گرما: دما - 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -68

  با توجه به رابطة گازهاي كامل داريم:

V / V2 11 25  

P P ,T K

V / V ,T K

P V P V

T T
 

  
 2731 1 2 2 1 2 1

1 25 2 2732 1 21 2
 

V / V
/ /       

   
1 11 25 2 273 1 25 273 1 25273 2 273  

/ / C        02730 75 273 0 25 913  

  T T T C      2 1 91  

  )136تا  129هاي  صفحهدما و گرما:  - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -69

توان از مساحت زير نمودار استفاده كرد، بنـابراين بهتـر    نمي P-Tدر نمودار

ي صفر قـرار دهـيم.   است مجموع تغيير انرژي دروني گاز در فرايندها را مساو

abWحجم بـوده و   فرايند هم abدر اين چرخه  0 ،bc   دمـا   فراينـد هـم

bcUاست و   caQفشار اسـت كـه    يك فرايند تراكمي هم caو 0  و  0

caW    است، بنابراين:  0

U  0¾ioa  

U Q , Uab ab bc
ab bc ca U Q Wca ca ca

U U U
   

  
      

00  

Wca
ab ca ca ab caQ Q W Q Q


     

0 0  

Qca
ab ca ab caQ | Q | Q | Q |


    

0 0  

  )158تا  142هاي  صفحه ترموديناميك: - 1فيزيك ( 

  »4«گزينة   -70

  دهد: به بيرون مي t) در مدت 1گرمايي كه يخچال (

1Q KWL
H L H| Q | W Q | Q | (K )W

      

1W pt
H| Q | (K )pt    

HQ (K )P t 1 11 1   

  دهد: ) در همين مدت به بيرون مي2گرمايي كه يخچال (

HQ (K )P t 2 22 1   

) به 2مايي كه يخچال (دهد به گر ) به بيرون مي1نسبت گرمايي كه يخچال (

  دهد: بيرون مي

H HP P

K / K
H H

Q Q(K )P / K

Q (K )P Q K



 

  
 

1 1 1 1 21 2
1 51 22 2 22 2

1 1 5 1
1 1   

Kبديهي است كه اگر  2 Kو اگـر » 3«باشد جواب گزينة  1 2 باشـد   2

بسـتگي بـه انـدازة ضـريب      نسبت خواسته شـده  است پس» 2«جواب گزينة 

  دارد. ها عملكرد يخچال

  )169تا  166هاي  صفحهترموديناميك:  - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -71

  آوريم: دست مي ابتدا با اين فرض كه كرة فلزي حفره ندارد، حجم آن را به
g

cm
m g

m

V V




   

 

2 7 3
1080

10802 7
/

/   

V cm   31080 4002 7/   

  ضمناً حجم ظاهري كرة فلزي برابر است با:

R cm
V R V cm


      33 3 3

5
4 4 3 5 5003 3ÁoÀIË ÁoÀIË


  

در نتيجه، حجم حفره برابر خواهد بود با حجم ظاهري منهـاي حجـم محاسـبه    
  شده با فرض عدم وجود حفره، يعني:

V V V cm     3500 400 100½oÿe ÁoÀIË   

 در اين صورت خواستة مسئله يعني درصد حجم حفـره از حجـم كـره بـدين    
  شود: شكل حساب مي

V

V
    100100 100 20500

½oÿe

ÁoÀIË
  درصد حجم حفره %

  )22و  21هاي  صفحه گيري: فيزيك و اندازه - 1فيزيك ( 

 (گواه)1فيزيك
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -72

vدر اينجا سرعت جسم در دو موقعيت  به مـا   (m)و جرم جسم  v1)و  2(

t(Wو كار برايند نيروهاي وارد بر جسـم   داده شده خواهنـد.   را از مـا مـي   (

  انرژي جنبشي داريم: -بنابراين به كمك قضية كار 

v m/s , v m/s
t m kg

W K m(v v )  


    2 2 20 101 22 1 2
1
2   

tW ( ) J    2 21 2 10 20 3002  

  )38تا  28هاي  صفحه كار، انرژي و توان: - 1فيزيك ( 

 ----- -----------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -73

هاي مسأله كه شامل بازده و توان كـل اسـت بـه محاسـبة      ابتدا به كمك داده

  پردازيم: تلمبه مي خروجيتوان 

95 1900100 2000
P P

P W
P

    Â]»oi Â]»oi
Â]»oi

®¨
  بازده 

د، باش ـ مـي تلمبه همان كار لازم براي غلبه بـر نيـروي وزن جسـم     خروجيكار 

  بنابراين داريم:

1900 60
210 9 5

951900 60
P W , t s

g m/s , h / m

mgh m
P

t

 

 
  Â]»oi

Â]»oi   

m kg   31 2 10/  

  )53تا  49هاي  صفحهكار، انرژي و توان:  - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -74

 

 

 

 

 

ــايع ، فاصــله ا(A)در اينجــا مســاحت كــف ظــرف  و  (h)ز ســطح آزاد م

)چگالي )  معلوم است. براي يافتنF كنيم: چنين عمل مي  

  F PA ghA    

kg/m , h / m ,A cm m   
3 2 2 2800 0 3 100 10  

F / / N    800 10 0 3 0 01 24   
  جايگزين كرديم  SIرا در  Aو   ،hهاي همة كميت دقت كنيد:

  )75تا  70هاي  صفحه مواد: يهاي فيزيك ويژگي - 1فيزيك ( 

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -75

كنيم كه به دو فشارسـنج   مطابق شكل دو مخزن گاز مرتبط با هم مشاهده مي

يعنـي اخـتلاف ارتفـاع سـتون جيـوه در دو شـاخة        hاند، مسـئله از مـا    متصل

  كنيم: را خواسته است. براي حل چنين عمل ميفشارسنج داخل محفظه 

شـود. ابتـدا فشـار وارد بـر      شكل مشاهده مي Uهاي  شاخه از لوله 4در اينجا 

نويسيم و سپس به كمـك ايـن اصـل كـه      را در هر چهار شاخه مي مايعسطح 

كنـيم، فشـار    فشارند مسئله را حل مـي  تراز در يك مايع ساكن، هم سطوح هم

اي كه بـه   هواي آزاد معادل فشار هواست و فشار شاخه سطح آزاد در تماس با

يك مخزن متصل است برابر فشار مخزن است. در اين صورت شـكل زيـر را   

  خواهيم داشت.

  
شكل  U) (لولة سمت چپي) و در لولة 1شكل داخل مخزن، رابطة ( Uدر لولة 

  ) را خواهيم داشت.2سمت راست رابطة (

)1     (A BP P P P gh       

  )2   (C DP P P P gh      0   

  كنيم: ) جايگزين مي2معادلش را از رابطة ( Pجاي ) به1در رابطة (

P P gh gh     0   

P / Pa , P Pa , kg/m

kg/m , h / m

    

 


5 5 31 3 10 10 10000
313600 0 28

   

/ / h       5 5 31 3 10 10 10 10 0 28 13600 10   

/ / h h m cm     4 4 12 72 10 13 6 10 205  

 )78تا  70هاي  صفحهمواد:  يهاي فيزيك يژگيو - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -76

v =?2

M

AM

N

AN

v =1 21 2 s
m

  
آهنگ جريان شاره، يعني حجم عبور كرده در واحد زمان، در يك جريـان پايـا   

تـر آب عبـور   لي 50ثابت است بنابراين در مقطـع باريـك نيـز در هـر دقيقـه     

c
m

3
0

2
0

c
m

2
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  كند براي يافتن تندي جريان در مقطع باريك طبق معادلة پيوستگي داريم: مي

N M
M M N N

M N

v A
A v A v

v A
     

v m/s , A A NM M N
N

v
v m/s

    2 2 2 42  

  )84تا  82هاي  صفحهمواد:  يهاي فيزيك ويژگي - 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »1«گزينة   -77

  آيد: دست مي درصد افزايش طول از رابطة زير به

L TL

L L

 
   1

1 1
100   درصد افزايش طول 100

/

T C
T



 
   

0 06
050

100 −¼ö yÄHqÎH kÅnj  

/ /
C

       5
0
10 06 50 100 1 2 10  

  )99تا  96هاي  صفحه دما و گرما: - 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -78

Q، از رابطـة  Bو  Aبا توجه به عدم تغيير حالت دو جسـم   mc T   بـراي

   كنيم، داريم: مقايسة دو جسم استفاده مي

Q Q Q,m g,m g AA B A B

T C, T CA B B

c

c
   

   
   3 2

5 3
3 51 2 3    

A

B

c
/

c
  

2 0 45  

  )110تا  104هاي  صفحهدما و گرما:  - 1فيزيك (

 ----------------------------------- -----------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -79

  كند. تغيير نمي گاز انرژي دروني ، لذاچون دما ثابت است

 )154تا  152هاي  صفحه ترموديناميك: - 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -80

و، ابتـدا بـازدة آن را   ماشين كارن منبع دما پايين و دما بالابا معلوم بودن دماي 

  كنيم: محاسبه مي

L T KL
T KHH

T

T
  
  

     273 27 300
273 627 900

21 3   

H(Qگرماي دريافتي توسط ماشين  معلوم بوده، پس بـا اسـتفاده از رابطـة     (

  ماشين گرمايي خواهيم داشت: ةكلي بازد

, Q JH

H

W
W J

Q
  

    
2 71 26 10 63 8 4 10/ /   

  از طرفي طبق قانون اول ترموديناميك:

H L LQ Q W Q J     64 2 10/   

شـده  مبادلـه  دقت كنيم در مسائل ماشين گرمايي كارنو كه در آن گرما و كار 

Lتوان از تساوي  شود مي خواسته مي L

H H

Q T

Q T
   كرد.نيز استفاده  

  )165تا  163هاي  صفحه :ترموديناميك - 1فيزيك ( 

 --------------------------------------- -------  

  

  »4«گزينة   -81

  مطابق رابطة نيروي وارد بر بار الكتريكي در ميدان الكتريكي داريم:

  F / i (N)

q C C
F qE / i E

   
   

      
44 8 10 4 6

64 4 10
4 8 10 4 10

   
   

  N
E / i i ( )

C
     21 2 10 120

   

  )19ة صفح الكتريسيتة ساكن: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  »3«زينة  گ -82

  جايي بار داريم: اختلاف پتانسيل در جابه  با توجه به رابطة

  U
V

q


    

  B A
U

V V
q


    

  U W EE
B A

W
V V V

q


 


  

    
 

3

6
4 10 200
20 10

  

Bپس  AV V كه در جهت ميدان الكتريكي پتانسـيل   است. با توجه به اين

  سمت چپ خواهد بود. يابد، پس جهت ميدان به كاهش مي

 )27تا  21هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -83

ژي ذخيـره شـده در   با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در خازن، ابتـدا انـر  

  آوريم: دست مي خازن را به

 2فيزيك
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C F F
V V

U CV U
    


     

68 8 102 6 2
20

1 1 8 10 202 2  

U / J   31 6 10  

  آوريم: دست مي اكنون توان متوسط تخلية انرژي خازن را به

t / s

U / J

U /
P P / W

t /


 

 


     

30 2 3
31 6 10

1 6 10 8 10 0 0080 2  

  )40تا  38هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  - 2فيزيك (

 ------------------------------- ---------------  

  »1«گزينة   -84

  آوريم: دست مي ابتدا مقاومت سيم را به

.m,L cm m

d
A ,d mm m

L
R

A

      

    

  
4 25 10 18 18 10

2 33 3 104

 

R R
( )





 

     
 

2
4

3 2
18 10 4 405 10 33 10

 

اكنون با استفاده از قانون اُهم جريان عبوري و سپس تعـداد الكتـرون شـارش    

  يابيم. يافته از هر مقطع سيم را مي

V V,R
V RI I A

  
   

4016 3 16 6
40 5
3

 

t min s

I A, q ne,e / C
q I. t n

/

  
    


    


1 60

6 19191 6 105

6 605
1 6 10

 

n /   204 5 10  

  )52تا  46هاي  صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -85

آل جريـان   كند پس آمپرسنج ايده عبور نمي يآل جريان سنج ايده از مسير ولت

  دهد. را نشان مي 3قاومت عبوري از م

V  موازي هستند. بنابراين: 3و  6دو مقاومت  V1 2   

  R I R I 1 1 2 2   

  I I A     1 16 3 2 1   

  I I I A V RI V       1 2 3 6 3 18  

  )77تا  70و  66تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -86

هاي خارجي مولد برابر اسـت   چون توان مفيد مولد با توان مصرفي در مقاومت

و بعد از بستن كليـد   R1لذا در حالت قبل از بستن كليد اگر مقاومت معادل 

  توان نوشت: باشد، مي R2مقاومت معادل 

  P P R I R I  2 2
1 2 1 1 2 2   

R ( ) R ( )
R r R r

 
 

 
2 2

1 2
1 2

  

R R

R R r r R R r r
 

   
1 2

2 2 2 2
1 1 2 22 2

  

R R R R r R r R R R R r R r     2 2 2 2
1 2 1 2 1 2 1 1 2 22 2  

r (R R ) R R (R R )   2
1 2 1 2 1 2  

r R R r R R  2
1 2 1 2  

  

R

r
R

  

     

  



1

2

8
88 8 2 43 288 3

  

  )77تا  61هاي  صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي مستقيم: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -87

BFچون بار بدون انحراف در حال حركت است بنـابراين نيروهـاي   


mgو  
 

  شوند. هم اندازه و در خلاف جهت يكديگر به بار وارد مي

mg

F
B

v
B

  

با استفاده از قاعدة دست راست براي بارهاي منفي، جهت ميـدان مغناطيسـي   

در محل بار برونسو است. اكنون بـا اسـتفاده از قاعـدة دسـت راسـت جهـت       

 شود. جريان سيم به سمت پايين تعيين مي

 ولت سنج
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BFكه بار در حال دور شدن از سيم است و بزرگي نيروهاي  اينبا توجه به 


و  

mg
      همواره با يكديگر برابر است، از طرفي نيـروي مغناطيسـي وارد بـر بـار

الكتريكي از طرف سيم با فاصله از سـيم رابطـة عكـس و بـا بزرگـي جريـان       

|Bمستقيم دارد، بنابراين چون ثابتعبوري از سيم رابطة  F | | mg | 
   ،است

  پس بايستي جريان عبوري از سيم افزايش يابد.

  )96و  89هاي  صفحه مغناطيس: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -88

ولة آرمـاني  با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در محـور اصـلي سـيمل   

  داريم:

L
N

R LIN
B I B

R


 

   

02

0 2 
  

R / cm / m,L m, cm / m
T.m

,I A
A

     
   


22 5 2 5 10 2 40 0 4

74 10 50

  

B B T G
/




 
  

    
   

7
4

2 1
4 10 2 5 2 10 2

2 2 5 10 4 10
  

  )100تا  99هاي  صفحهمغناطيس:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -89

  با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در القاگر داريم:

I I (A), U mJ / J
L / H

U LI U U L(I I )

    


    



2 2 2
2 1

2 600 0 6
0 12

1 1
2 2  

/ / [(I ) I ] (I I)(I I)

I I A

          

    

2 210 6 0 12 2 10 2 22
310 4 4 2

  

U LI

L / H
U / ( )




   

1 2
22

0 12
1 30 122 2  

U / / J mJ    
90 06 0 135 1354  

  )122و  121هاي  صفحه القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -90

خـط عمـود    بر خطوط ميدان است، زاوية بين نيمكه سطح پيچه عمود  درحالتي

  است.   0180يا  0بر سطح پيچه و خطوط ميدان 

پ�چه سطح بر عچمود نه�مخط

B

 

بـين   ةشود، زاوي در حالتي كه سطح پيچه موازي با خطوط ميدان مغناطيسي مي

  شود. مي 090خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميدان  نيم

 

  با توجه به رابطة شار مغناطيسي داريم: 

, ,B G / T

A R , ,R cm m
ABcos

     
    

  
00 90 1500 0 151 2

2 23 4 4 10
  

| | | | ( ) / cos cos          2 2 0 0
2 1 3 4 10 0 15 90 0  

| | / / Wb         4 43 16 10 0 15 1 7 2 10  

 t
t / s

/ Wb

t / s




 
 


    


4 4

0 4
7 2 10 18 100 4

  

N
t

I
R

   


  

  

N | |
| I | / A

R t

  
   



4200 18 10 0 182  

  )116تا  110هاي  صفحهسي و جريان متناوب: القاي الكترومغناطي - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -91

هـا در   چنين فاصلة بين آن چون تغيير اندازة هر يك از بارهاي الكتريكي و هم

ي قانون كولن، نيـروي بـين   ا دو حالت معلوم است، با استفاده از رابطة مقايسه

كـه نصـف يكـي از     آوريم. با توجه به ايـن  دست مي دو بار را در حالت دوم به

)بارها  C)1 توان نوشت: ايم، مي را برداشته و به ديگري اضافه كرده  

q C q C

q C q C

r
r

      
          

  

1 1

2 2

2 2 1 1
2 2 1 1

2

   

 (گواه)2فيزيك

 آهنگ تغييرات شار مغناطيسي
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q qF r F r
( ) ( )

rF q q r F

   
      

 
2 21 2

1 2

1 1
2 2

2

   

F
F F

F


    

1 44   

باشند و مقداري از يكي برداشته و  همنامدقت كنيد، هرگاه دو بار الكتريكي نا

  ابد.ي به ديگري اضافه كنيم، اندازة هر دو بار به يك اندازه كاهش مي

  )8تا  2هاي  صفحه الكتريسيتة ساكن: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  بي)(كتاب آ  »1«گزينة   -92

شود، انـرژي   جا مي به چون ذرة با بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي جا

شـود.   ابد و به انرژي جنبشي آن افزوده مـي ي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

ــن    ــه ايـــ ــه بـــ ــا توجـــ ــابراين بـــ ــه  بنـــ EKكـــ U    و

EU | q | Edcos    توان  چنين با توجه به شكل زير مي است و هم

  نوشت:  

  
6

5
0 5 10

20 0 2 10
,|q| C

E N
d cm / m ,E

C

U | q |Edcos
  

  
   


   

6 55 10 10 0 2 0 0 1
0 1

E

E

U / cos( ) / J

K U K / J

        

     


   

  شي داريم:انرژي جنب -قضية كاربنابه 

v KB B
A B K / J

A A

K K K

/ K K / J

  

 
   

   

0 0
0 1

0 1 0 0 1
  

  )27تا  21هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة   -93

Aدانيم ظرفيت خازن از رابطـة   مي
C

d
 0  آيـد. بنـابراين    دسـت مـي   بـه

خازني كه نسبت
d

 تري دارد.  تري داشته باشد، ظرفيت بيش بيش  

d / mm d / cm

   
 

7 5
0 3 0 2I {§Ã¶ ¾zÃ  

d / cm d / mm

   
 

2 3
0 1 0 2¸ÃÎHnIQ ¦ÃTw°Q  

C A A

C A A
A

C
d

C A A

C A A









     


      
    


    





0 04

0 03
0

0 03

0 04

7 70000
33 10

5 2500
2 10

2 2000
10

3 15000
2 10

I§Ã¶

¾zÃ

¸ÃÎH

w

{

nIQ

¦ÃT °Q

  

  تري دارد. خازن با ورقة ميكا ظرفيت بيش، هاي مختلف بين ظرفيت كه بينيم مي

  )37 تا 34هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -94

 ـ   يكي از رابطه رود و  يكـار م ـ  ههايي كه بين مقاومت و تغيير دمـاي مقاومـت ب

  زير است، بنابراين داريم: صورت بهتواند به تعيين مجهول كمك كند،  يم

R R R / /

R , / K
R R ( T)

      
  

    46 8 40 6 80
0 140 0 00680

  

/ / ( T) T C       6 8 40 0 0068 25  

T
C

          202 1 2
2 220 25 45  

  )54تا  52هاي  صفحه جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -95

دانيم كه اگر ولتاژ  دهد. از طرفي مي ميرا نشان ) 2(سنج ولتاژ دو سر مولد  ولت

Iعبوري از مولد جريان شكل صفر باشد،  دو سر مولدي مطابق
r


 2
2

خواهد  

  بود، زيرا:

VV r I r I      0
2 2 2 20   

)1      (r
I

 
 

 22
2 2  

  شود: صورت زير محاسبه مي از طرفي جريان عبوري از مدار به

R R , r r reqeq
I

R r
 

      


 
 

1 2
0 5 2 2 51 2

 ³I¹μÀIº ÁIÀï¾ºIÄIQ
SwH ®~T¶ ´À ¾M IÀk²¼¶

/ /   

( ) : I
I

RR

      


1 2 2
2 2 52 5 //   

R  1 5/  

  )77تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم:  - 2فيزيك (

V

�2=�

r1=2 �
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  (كتاب آبي)  »2«گزينة   -96

ها (به  اختلاف پتانسيل دو سر باتري، با اختلاف پتانسيل دو سر هريك از شاخه
كـه   ها با باتري) برابـر اسـت، بنـابراين كـافي اسـت      دليل موازي بودن شاخه

اختلاف پتانسيل دو سر هر شاخه را بيابيم، براي اين منظور، با توجـه بـه تـوان    
  داريم: R1مصرفي مقاومت 

P W

R
P R I ( )(I ) I A


 

    1
1

42 2
1 1 1 1 11 4 1 2   

R R R   
12 1 2 4   

R = �
3

4
3

4

R = �
1

1
1

1 R = �
2

3
2

3

V

� r= �1

متوال�انهد

  

eq

eq

eq

R R
R

R R

R

R

 


 

  

12 3
12 3

4
2
2

  

R = �
3

4
3

4

R = �
12

4
12

4

V

� r= �1

موازيانهد

  

  دو سر مولد داريم: Vو براي پيدا كردن
R

I A
V V R I V V V

 


      12
12

4
12 12 12 2 4 2 8   

  و براي پيدا كردن نيروي محركة باتري داريم:

eq

eq V V , r
Req

R
V V

R r
  

 

      


8 1
2

28 122 1   

جريـان  هاي مـوازي،   ها در شاخه با توجه به مساوي بودن مقاومت روش دوم:
  عبوري از آنها يكسان است. بنابراين داريم:

I I A
I I I I A

    1 2 2
1 2 4   

V rI V          8 1 4 12   
  )77تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم:  - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -97

 Bاز طرف ميدان مغناطيسي  (F)در اين مسئله، نيروي وارد بر يك پروتون 
ولـت   جرم پروتون داده شده، از ما انرژي جنبشي پروتون را برحسب الكتـرون و 

(eV) خواهد.  مي  
 يكاي ديگري از انرژي است و داريم: ولت الكترونبايد توجه داشته باشيد كه 

J eV
/

  1911 101 /بـر  بنابراين با تقسيم عـدد ژول  6  191 6 ، يكـاي  10

با نوشتن نيروي وارد به اين ذره و نيز آيد حال  دست مي به evانرژي برحسب
  رابطة انرژي جنبشي داريم:

sin
F | q | vBsin

F
K m ( )

| q | BK mv


 
   



1 2
2

1
1 2
2

  

S²» ·»oT§²H ¾M −»r ¦Ä ®ÄkLU ÁHoM  
F

K m ( ) /
| q | B /


     


2 27

19
1 1 1 1 7 102 21 6 10

  

/
( )

/ /



  


 
   

16
2

19 2 19
1 28 10 1

1 6 10 2 10 1 6 10
  

K / eV  8 5  
  )91تا  89هاي  صفحه مغناطيس: -2فيزيك ( 
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -98

  خواهيم داشت: ها با طول به رابطة بين تعداد حلقهبا توجه 

N R
L L N R N R

N R
         1 2

1 2 1 1 2 2
2 1

12 2 2  

B N I R

B N I R
      2 2 2 1

1 1 1 2
2 1 2 4  
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  (كتاب آبي)  »3«گزينة   -99

  دهيم: از تركيب دو رابطة فاراده و قانون اهم نشان مي

q
RI N R q N

t t R
       
 

   

  هاي سؤال داريم: طبق داده

N , / Wb , R    200 0 05 10   
/

q C   
0 05200 110  
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  (كتاب آبي)  »4«گزينة   -100

Nدر مبدل آرماني رابطة  V

N V
2 2

1 1
  برقرار است بنابراين داريم: 

A A

B B

N V
K K

N V

N V
K K

N V


    


       
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2 2
1 1
2 2
1 1

400000 4010000
5000 1

400000 80

   

A A

B B

K K

K K
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40 32001
80
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